



己亥年十一月十一
2019年12月6日
星期五

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11393号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

奋进七十载 建功新时代

——浙江省总工会的贺信

浙江工人日报社:

奋进70载,建功新时代。值此《浙江工人日报》创刊70周年之际,谨向你们表示热烈祝贺!向为报社发展作出贡献的全体干部职工致以亲切的慰问,向一直以来关心支持报社改革发展的老同志表示衷心的感谢!

作为与共和国同龄的报纸,我省最早的日报之一,《浙江工人日报》自创刊之日起始终与人民同呼吸、共命运、心连心,始终以“倾情关注劳动群体、全心服务工会组织”为宗旨,始终坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向,围绕中心、服务大局,在宣传党的路线方针政策,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,传达工会好声音,讲述职工好故事,维护职工合法权益等方面积极作为。70年来,报社在省总的领导下,找准历史方位,创新传播手段和话语方式,从传统纸媒向新型融合媒体转型,形成了报、刊、网、“两微”全面融合发展的良好格局,体现了敢于担当、勇于探索的改革精神;坚持立足“三工”、服务“三工”,坚持深入基层、深入群众,刊发了大量来自基层一线的有思想、有温度、有品质的新闻作品,彰显了“铁肩担道义、妙手著文章”的媒体风骨。

往昔已展千重锦,来日更进百尺竿。希望报社全体同志以报庆为新的起点,不忘初心、牢记使命,保持昂扬的精神状态和良好的工作作

风,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神,以习近平总书记关于党的新闻舆论工作的新论断新观念为基本遵循,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。把好政治方向,坚持正确舆论导向,唱响主旋律、传播正能量,旗帜鲜明为实现中华民族伟大复兴的中国梦“呐喊助威”。

希望报社以习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述为指引,尊重新闻传播规律,创新方法手段,加快推进媒体融合发展,俯下身、沉下心,在传递工会好声音、讲述职工好故事中体现“工厂味”“工人味”“工会味”,切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

希望报社以打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的工作队伍为标准,引导全体职工不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野、增强新本领,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,以大时代为舞台,以大事业为追求,高举旗帜、引领导向,围绕中心、服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,澄清谬误、明辨是非,联接中外、沟通世界,做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者!

浙江省总工会
2019年12月5日

工报见证了 我的成长

■省总工会副主席(兼职)竺士杰



桥吊司机。截至目前,培训操作人员2000余人次,极大提升了宁波舟山港桥吊司机整体作业水平和作业效率。对此,《浙江工人日报》又及时进行了报道,给了我莫大的鼓励。

从浙江省十大技能状元到全国技术能手,再到今年的“最美港口人”,12年间,《浙江工人日报》见证了我的成长,更见证了我们宁波舟山港的成长与我们这一代产业工人的风采。

今年,《浙江工人日报》迎来70岁生日,在此,祝愿《浙江工人日报》越办越好,让更多的职工风采、工匠精神在报纸上展示、弘扬!

(作者系全国劳模、宁波北仑第三集装箱码头有限公司桥吊班副班长)

12月7日,是《浙江工人日报》创刊70周年纪念日;今天,我们一起分享“工字号”新闻工作者的自豪和荣光。

70年前,伴随着新中国第一缕朝阳的冉冉升起,伴随着“咱们工人有力量”的铿锵乐章,一张以“工人”命名的报纸,像一粒种子播撒到浙江大地,播撒到千万职工心间。

11393,这是《浙江工人日报》今天的期号。她的身后,是一串坚定前行的足迹;她的身心,融入到浙江工运波澜壮阔的历史画卷。

70年岁月如歌,工报人赤心不变,底色如初。无论走多远,都不能忘了来时路。“我是谁?为了谁?依靠谁?”一代又一代工报人在勤问中思索,在思索中笃信:“工报姓党”“工报为工”。党报性质、工报特色,是坚持党性和人民性高度统一的思想指引,是坚持马克思主义新闻观的生动实践。70年来,一代又一代工报人接续奋斗,争做党的政策主张的传播

者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者,把团结引领全省职工听党话、跟党走的政治责任刻在心里、扛在肩上。

70年薪火相传,工报人锚定主业,虽远不怠。作为省总工会机关报,我们恪守工会、工人、工厂的“三工”办报定位,用心记录浙江工运事业的奋进历程,悉心关注职工群众最关心最直接最现实的利益问题。从工会社会化维权机制的萌芽,到第一份工资集体协商合同的诞生;从和谐劳动关系创建风生水起,到产业工人队伍建设改革稳步推进……我们为时代发声,为工运立传。我们矢志不渝地锤炼“正气、正派、正义”的办报品格,“公心、爱心、良心”的职业操守,始终与职工群众同呼吸、共命运。

70年风雨兼程,工报人脚下有力,心中有光。到基层去、到一线去、到职工群众中间去,讲好职工故事,传播职工声音,是工报人不变的基因传承。70年来,我们

始终高扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在走基层、转作风、改文风的实践中淬火砺锋,推出有思想、有温度、有品质的作品,采写沾泥土、带露珠、冒热气的报道。

70年春华秋实,工报人锐意进取,自我迭代。从周报,到周三报,再到日报;经历停刊、复刊,几经变迁,跌宕起伏,但发展的决心从不动摇,成长的梦想从未缺席。70年来,尤其是改革开放以后,工报人以刀刃向内的勇气,整治沉疴旧疾;以与时俱进的姿态,开拓办报视野。从“跃然纸上”到“移动指尖”,我们正快步融入新媒体时代,打造工报传播的全新平台。

70岁,于人,古来稀;于事业,正芳华。走进新时代,工报人重整行装再出发。

这是一个奔跑追梦的时代。实现中华民族伟大复兴的中国梦,初心如磐,使命在肩。作为新时代新闻宣传工作者,工报人将牢牢遵循习近平总书记的重要指示精神,承担起“举旗帜、聚民心、

育新人、兴文化、展形象”的使命任务,“让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入”,促进全省职工群众在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。

这是一个拼搏奋斗的时代。“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”,这是习近平总书记赋予浙江的新期望。作为工报人,要在围绕中心、服务大局中找准坐标;在凝聚人心、服务职工中找准定位,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,浓墨重彩展现全省职工只争朝夕、建功立业的创造伟力,全神贯注聚焦产业工人队伍建设改革的浙江方案,推动“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的观念在全社会蔚然成风,化为时尚。

这是一个开拓进取的时代。党的十九届四中全会聚焦国家治理体系和治理能力现代化,在建设“社会治理共同体”的宏大命题面前,“工字号”新闻工作者将义无反顾地当好参与者、践行

者,树立鲜明导向,发挥喉舌作用,全方位、多维度展示全省各级工会开拓进取,维护职工民主权利、劳动权益、社会经济利益的职责担当;大力宣传全省各级工会引领、指导和帮助职工参与、推进国家治理体系和治理能力现代化的新思路、新实践、新经验。

这是一个守正创新的时代。如果说“铅与火”镌刻着奋斗与荣耀,“光与电”照耀着创新与突破,那么“数与网”则承载着方向与梦想。加快推动媒体融合发展,因势而谋、应势而动、顺势而为,提升传播力、引导力、影响力、公信力,是新时代媒体人的使命担当。新一代工报人将以“惟创新者进、惟创新者强、惟创新者胜”的信念和勇气,推动工报全媒体阵地的建立完善,占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务职工的传播制高点,让正能量更强劲、主旋律更高昂。

这是一个大有可为的时代。笔耕初心,我们正芳华;怀揣梦想,我们共成长。

社论

笔耕初心,我们正芳华

——写在《浙江工人日报》创刊70周年之际

■本报评论员

工报是我们的“娘家”

■富润控股集团党委书记、董事局主席 赵林中



我一直把《浙江工人日报》看作是我们企业和企业职工的“娘家”:她给你依靠,为你“站台”;你有委屈,她为你呼吁;你有好事,她为你欢呼;当然如果你做错了事,她也不护犊子……她像一位长者,呵护你;像一位知心好友,陪伴你;她更是一位老师,谆谆教导你,让你长见识,教你走正道!

我初识《浙江工人日报》时,她的名字还叫《劳动时报》。那时候我们只是一家小小的地方国营针织厂,但《劳动时报》不“嫌弃”我们,主动走进企业,贴近职工。记得1992年的时候,我们企业遇到了一点风波,是《劳动时报》为我们仗义执言,发出3篇连续报道,引起有关部门的重视。在领导的关心和《劳动时报》等有正义感的媒体的帮助下,职工思想得到安定,领导班子得以凝聚,生产经营得以维持正常。我们与《劳动时报》也建立起深厚的感情,当时没有多少利润的针织厂,《劳动时报》却订到了每个班组(不是摊派,是我们自愿的)。

《浙江工人日报》是浙江2000多万职工的“精神食粮”和文化阵地。她紧扣时代特征,把握新时期、新形势、新常态下工会工作的热点和难点,以敏锐的政治责任感,说好事、会好事,唱响工人好声音,深得职工群众和工会干部的喜爱和信赖。她践行了习总书记提出的“引导职工群众听党话、跟

党走”“从群众中来、到群众中去”“统一思想、凝聚人心、化解矛盾、增进感情、激发动力”“强信心、聚民心、暖人心”等要求,真正做到了为职工服务、为工会服务、为企业服务。

随着互联网、媒体的发展,纸媒似被冷落了,但《浙江工人日报》我们依然年年订、天天看。我想我们和《浙江工人日报》就是一种缘分,一种默契。为了写这段文字,我还认真地从档案室查阅资料,翻阅保存的《劳动时报》《浙江工人日报》对我们的一些报道,有一种久违的感动。看着这些带着油墨味的文字,就像打开一坛陈年老酒,扑面而来的是一缕浓香,醇厚绵长。

《浙江工人日报》70岁了,我由衷地祝福她生日快乐,与共和国一同青春永驻!

(作者系全国劳动模范)

用工匠精神书写美好未来

■第十三届全国人大代表 杨金龙

我来自云南保山大山深处,有幸来到杭州技师学院学习汽车喷漆与整形技术,并且通过这个平台,代表中国走上了世界技能大赛的舞台,夺得了2015年第43届世界技能大赛汽车喷漆项目金牌,为中国在世界技能大赛上实现金牌零的突破作出了自己的贡献。

《浙江工人日报》一直十分关注技能人才的成长。2014年,在我为备战第43届世界技能大赛默默艰苦训练时,工报记者就来到训练基地探访,后来一直关注我的训练及热身赛的情况。2015年8月,我代表国家出征在巴西圣保罗举办的世界技能大赛,我们一直保持热线联系。在我夺冠后,工报记者第一时间对我进行了报道。我想,这不仅仅是对我个人的宣传报道,重要的是,工报通过

我的例子向广大职工传递一个信息:实现人生抱负的道路有千万条,其中技能成才之路更是畅通可行的!

习近平总书记近年来说过的有关重视技能人才培养和产业工人队伍建设方面的话我都记在一个本子上,比如:“工业强国都是技师技工的大国,我们要有很强的技术工人队伍”“要重视发挥技术工人队伍作用,让他们参与工艺改进和产品设计,使他们的创新才智充分涌流”“在工厂车间,就要弘扬工匠精神,精心打磨每一个零部件,生产优质的产品”……习总书记对青年技能人才提出了殷切希望,又为青年技能人才指明了努力的方向。

青年技能人才肩负着技能强国的重要历史使命,我们要用工匠精神书写我们的未来。期望工



报用工匠精神书写媒体更加美好的未来!

(作者系第43届世界技能大赛汽车喷漆项目金牌得主、浙江省首届特级技师、杭州技师学院教师) 记者雷虹采访整理

努力做好“贴心小姐姐”

■温州鹿港大厦共享基地工会主席 卓海鸥

我是一名95后工会主席,今年5月23日,《浙江工人日报》第2版“我们是90后工会主席”专栏以《卓海鸥:如“小太阳”般温暖》为题报道了我,称赞我是大伙儿眼里的“贴心小姐姐”。报道刊发后,无论是在单位,还是参加相关工作会议,好多同事、朋友都慕名与我打招呼,让我一下子成了“名人”。

这半年来,鹿港大厦共享基地联合工会工作有了突飞猛进的进展,我对工会工作也有了更深的认识。8月26日至29日,我参加了鹿城区总工会举办的工会主席培训班,让我对工会职责的作用更加清晰了,在工作上越来越精进,简单地说,就是三心:诚心、细心、耐心。始终坚持“服务企业发展,服务员工成长”,为企业提供更多的商业契机、创业支持和合作平台;把职工需求摆在第一

位,于细微处体现“有温度”的服务理念和“管家式”的服务态度,把工会打造成为职工温暖的“家”。我把服务的对象看作是明星,虽然联合工会的成员现在大多是初创小公司,说不定过几年就是明星大企业,所以一定要做好服务,把他们装在心里,他们也就把你装进心里。

未来,我要成为更加贴心的“小姐姐”。我将加强学习,不断提

升自身素质,尽心尽责,积极为大厦职工搭建多样化的服务平台,组织开展各项公益活动,关心关爱职工,切实维护大厦职工合法权益,从不同方面全方位提升职工的安全感、获得感和归属感,让员工感受到幸福、快乐,努力为大厦入驻企业员工建立温馨的“职工之家”。同时,祝愿工报越办越好,成为更多职工温暖的“家”!

记者邹伟锋采访整理

